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ATA DA VIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE ASSAÍ, ESTADO DO PARANÁ, 
REALIZADA EM 21 DE AGOSTO DE 2023. 

 
 

MESA EXECUTIVA:  LENI DE OLIVEIRA 
       PAULO CEZAR MIYAZAKI 
       NEUZA COSTA SOUZA 
 

 
Aos vinte e um dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e três, nesta 

cidade de Assaí, Estado do Paraná à hora regimental e na Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Vereadores, instalada na Rua Senador Souza Naves nº 371, presentes os 
Senhores Vereadores: ADENILSON WAGNER FELIPE, ALESSANDRO CEZAR 
TORQUATO, CARLOS JÚNIOR DA SILVA, CLÉSIO CARLOS CRUZ, LENI DE 
OLIVEIRA, NEUZA COSTA SOUZA, PAULO CEZAR MIYAZAKI, RAFAEL GOUVEIA 
GRECA e SANDRA MARIA DE SOUZA, cujos nomes constam da Folha de presença em 
anexo, realizou-se a VIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL, sob a presidência da Senhora Vereadora LENI DE OLIVEIRA e secretariada 
pelos Vereadores Paulo Cezar Miyazaki e Neuza Costa Souza. Verificada a existência de 
número legal, a Senhora Presidente, declarou em aberto os trabalhos da presente Sessão. Em 
seguida convidou a vereadora Sandra Maria de Souza, para fazer a Leitura Bíblica. 
Prosseguindo com os trabalhos, a Senhora Presidente determinou a secretária da Casa que 
procedesse a leitura das ATA da VIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, realizada 
em 14 de agosto de 2023, a qual lida e julgada conforme, foi aprovada sem observações. 
Continuando a Senhora Presidente solicitou a secretária da Casa que procedesse a leitura das 
matérias constantes do EXPEDIENTE: Ofício nº 376/2023, de 15 de agosto de 2023, de 
autoria do Prefeito Municipal, Senhor Michel Ângelo Bomtempo, encaminhando resposta ao 
Requerimento 027/2023: AO CONHECIMENTO DOS SENHORES VEREADORES; Ofício 
nº 378/2023, de 18 de agosto de 2023, de autoria da Secretária Municipal de Educação, 
Senhora Josiane Aparecida Santana Cheffer, informando sobre o não comparecimento a 
convocação para prestar esclarecimentos a esta casa de leis: AO CONHECIMENTO DOS 
SENHORES VEREADORES; Comunicado de recebimento de recursos de autoria da Senhora 
Nilse Shinohata Menegazzo, Secretária Municipal de Finanças, informando que o município 
de Assaí recebeu o valor total de R$ 440.000,00 (Quatrocentos e quarenta mil reais), referente 
ao processo nº 25000.116598/202383, Emendas Individuais, Portaria nº 969/2023 de 20 de 
julho de 2023, e recebeu recursos do FNDE (Fundo Nacional de Desenvolvimento da 
Educação), PAR – Plano de Ação Articulada, no dia 16/08/2023, processo 
23400.001937/2021-28, referente à Construção de Creche Pré Escola – Tipo I, no valor de R$ 
293.357,48, e recebeu em 14/08/2023 o valor de R$ 25.907,60 (Vinte e cinco mil, novecentos 
e sete reais e sessenta centavos), recurso do FNDE, para aquisição de merenda escolar. 
Recebeu também recurso da SESA/PR (Secretaria de Estado da Saúde), Resolução 506/2023 
no valor de R$ 250.000,00 (Duzentos e cinquenta mil reais) referente à Qualificação da 
Atenção Primária, visando o Incentivo Financeiro de Investimento para o Transporte Sanitário 
para o exercício de 2023: Todos AO CONHECIMENTO DOS SENHORES VEREADORES; 
Parecer de autoria da Comissão de Justiça e Redação, datado de 21 de agosto de 2023, 
opinando favoravelmente à derrubada do veto parcial ao Projeto de Lei nº 026/2023, datado 
de 21 de junho de 2023, de autoria da Vereadora Sandra Maria de Souza, Súmula: Dispõe 
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sobre o desenvolvimento de política antibullyng e de valorização da autoestima por 
instituições de ensino, públicas ou privadas, com ou sem fins lucrativos, no município de 
Assaí, e dá outras providências: A ORDEM DO DIA DA PRESENTE SESSÃO; Ofício 
CEE/CC 2265/23, Palácio Iguaçu – Curitiba, de autoria do Senhor Luciano Borges, Diretor 
Geral, encaminha a resposta da Secretaria de Estado da Infraestrutura e Logística ao 
Expediente datado de 03/07/2023, através do qual solicita a intervenção no sentido de mudar a 
localização da praça de pedágio de Jataizinho para após o entroncamento da rodovia PR-090 
com a BR-369: AO CONHECIMENTO DOS SENHORES VEREADORES; Requerimento 
nº 041/2023, de 14 de agosto, de autoria da vereadora Sandra Maria de Souza, requerendo a 
convocação de Sessão Solene para o dia 25/08/2023, em comemoração à Semana Nacional da 
Pessoa com Deficiência Intelectual e Múltipla: A ORDEM DO DIA DA PRESENTE 
SESSÃO.  Requerimento nº 042/2023, de 18 de agosto, de autoria dos vereadores Alessandro 
Cezar Torquato, Adenilson Wagner Felipe, Carlos Junior da Silva e Clésio Carlos Cruz, 
requerendo as seguintes informações: 1 - Todos os aumentos salarias correspondentes à 
Progressão funcional na carreira dos servidores foram pagos no mês de julho do corrente, eis 
que as Portarias concederam as Progressões a partir de um de julho? 2 – Houve algum 
servidor que não recebeu o aumento dos valores correspondentes à Progressão funcional em 
julho? Se sim, por que isso ocorreu? 3 – Os valores eventualmente não pagos no mês de julho 
serão pagos de forma retroativa? Se não, esclarecer o porquê do não pagamento retroativo de 
forma fundamentada: A ORDEM DO DIA DA PRESENTE SESSÃO; Requerimento nº 
043/2023, de 21 de agosto, de autoria da vereadora Sandra Maria de Souza, requerendo 
moção de aplausos aos alunos do Colégio Estadual Barão do Rio Branco, Kananda Kaori 
Kojo Abrantes, Brenda Da Silva Oliveira Lopes e João Rikaro Lima Yasue: DEFERIDO; 
Indicação nº 045/2023, de 18 de agosto de 2023, de autoria da vereadora Neuza Maria de 
Souza, solicitando a construção de Imagem de São José, padroeiro do município, em um dos 
portais de entrada do município; Indicação nº 046/2023, de 18 de agosto de 2023, de autoria 
do vereador Alessandro Cezar Torquato, solicitando a construção de ponte nas Sessões 
Tigrinho e Maracatu: OFICIE-SE. Convite para a comemoração do 75º aniversário da 
fundação da Associação do Templo Budista Shoshinji de Assaí em 27/08/2023; Convite da 
Polícia Militar do Paraná e Secretaria Municipal de Educação para a formatura do PROERD 
em 22/08/2023; Convite da Brigada Comunitária de Assaí e Secretaria Municipal de 
Educação para a solenidade de premiação dos alunos vencedores do Concurso de Redação do 
Projeto Bombeiro por um dia em 25/08/2023; Convite 7º Festa Country da Escola Maria 
Mitiko Tsuboy em 06/09/2023: Todos AO CONHECIMENTO DOS SENHORES 
VEREADORES. Terminado os despachos por questão de ordem o vereador Carlos Junior da 
Silva solicitou uso da palavra. Sendo concedida dela fez uso, inicialmente saudando a todos e 
em seguida explanou sobre a inconstitucionalidade de projeto de lei protocolado na câmara 
para criar vale natalino aos funcionários públicos no qual juntamente ao projeto o prefeito 
municipal inseriu aumento para os secretários municipais. Falou também sobre o projeto de 
lei 037/2023 que concede premiações aos participantes de eventos esportivos do município, 
destacando sua indignação com a solicitação de devolução do projeto pelo prefeito municipal 
tendo em vista a emenda que o vereador Carlos Junior iria propor. Fez uso da palavra o 
vereador Alessandro Cezar Torquato que iniciou saudando a todos e demonstrou indignação 
com o projeto do vale natalino protocolado pelo executivo que também aumenta o subsídio 
dos secretários municipais, destacando que apenas votará projeto que beneficie 
exclusivamente os servidores concursados. Fez uso da palavra o vereador Rafael Gouveia 
Greca, depois de saudar a todos, falou sobre sua proposição de Decreto Legislativo para sustar 
a portaria que suspende automaticamente o vale alimentação de servidores públicos com 
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atestado médico. O vereador ressaltou que a propositura não pode ser levada adiante por conta 
de nova portaria publicada pelo executivo na data em que esta sessão foi realizada deixando o 
Projeto de Decreto Legislativo sem efeito. Fez uso da palavra a vereadora Sandra Maria de 
Souza, saudou a todos novamente e ressaltou seu apoio ao projeto 037/2023 e à emenda que 
seria proposta pelo vereador Carlos Júnior, deixou ainda manifestado seu apoio anterior ao 
Decreto Legislativo que sustava a portaria de suspensão do vale e destacou seu apoio 
incondicional a melhoria das condições de serviços dos funcionários públicos municipais.     
Fez uso da palavra o vereador Adenilson Wagner Felipe, que após saudar a todos, justificou 
seu voto anteriormente contra o Decreto Legislativo que sustava a portaria suspendendo o 
vale dos servidores públicos municipais por ter se sentido pressionado pelo chefe do poder 
executivo. Esgotado o tempo regimental passou-se ao período da ORDEM DO DIA. A 
Senhora Presidente procedeu a leitura das matérias constantes: Parecer de autoria da 
Comissão de Justiça e Redação, datado de 21 de agosto de 2023, opinando favoravelmente à 
derrubada do veto parcial ao Projeto de Lei nº 026/2023, datado de 21 de junho de 2023, de 
autoria da Vereadora Sandra Maria de Souza, Súmula: Dispõe sobre o desenvolvimento de 
política antibullyng e de valorização da autoestima por instituições de ensino, públicas ou 
privadas, com ou sem fins lucrativos, no município de Assaí, e dá outras providências. Livre a 
palavra aos senhores vereadores para discussão, dela fez uso o vereador Carlos Junior da 
Silva, que demonstrou todo seu apoio à derrubada do veto ao projeto proposto pela vereadora 
Sandra Souza, ressaltando que sempre apoiará causas que considere benéficas ao município.  
Fez uso da palavra a vereadora Sandra Souza que destacou a importância do projeto à 
comunidade assaiense e que o veto não se justifica, pois foi baseado na LOA do município. 
Ninguém mais desejando se manifestar, dada a votação secreta, foi aprovado por unanimidade 
de votos em única discussão e votação; Requerimento nº 042/2023, de 18 de agosto, de 
autoria dos vereadores Alessandro Cezar Torquato, Adenilson Wagner Felipe, Carlos Junior 
da Silva e Clésio Carlos Cruz, requerendo as seguintes informações: 1 - Todos os aumentos 
salarias correspondentes à Progressão funcional na carreira dos servidores foram pagos no 
mês de julho do corrente, eis que as Portarias concederam as Progressões a partir de um de 
julho? 2 – Houve algum servidor que não recebeu o aumento dos valores correspondentes à 
Progressão funcional em julho? Se sim, por que isso ocorreu? 3 – Os valores eventualmente 
não pagos no mês de julho serão pagos de forma retroativa? Se não, esclarecer o porquê do 
não pagamento retroativo de forma fundamentada. Livre a palavra aos senhores vereadores, 
dela fez uso o vereador Carlos Junior da Silva, que explicou a falta de clareza no recebimento 
de progressões salariais dos servidores públicos, pois está parecendo que alguns funcionários 
estão sendo beneficiados a despeito de outros. Fez uso da palavra o vereador Adenilson 
Wagner Felipe que deu seu depoimento como funcionário público municipal e destacou a 
necessidade de melhores explicações do executivo sobre a imprecisão da forma como as 
progressões salariais são concedidas. Ninguém mais desejando se manifestar, dada a votação, 
foi aprovado por unanimidade de votos em única discussão e votação. Requerimento nº 
041/2023, de 14 de agosto, de autoria da vereadora Sandra Maria de Souza, requerendo a 
convocação de Sessão Solene para o dia 25/08/2023, em comemoração à Semana Nacional da 
Pessoa com Deficiência Intelectual e Múltipla. Livre a palavra aos senhores vereadores, dela 
fez uso a vereadora Sandra Maria de Souza que contou sobre a importância da sessão e todo o 
trabalho que vem sendo realizado juntamente com a Apae do município durante a Semana 
Nacional da Pessoa com Deficiência Intelectual e Múltipla, lembrando ainda da importância 
da presença de todos os edis durante a realização da sessão. Fez uso da palavra o vereador 
Rafael Gouveia Greca declarando seu apoio à realização da sessão e aproveitando para 
declarar que serão entregues moções de aplausos durante a sessão solene. Ninguém mais 
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desejando se manifestar, dada a votação, foi aprovado por unanimidade de votos em única 
discussão e votação. Esgotadas as matérias em pauta, passou-se ao período final das 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS. A Senhora Presidente deixou livre a palavra aos senhores 
vereadores. Pronunciamentos dos senhores vereadores foram gravados em mídia eletrônica 
anexa a esta ATA, conforme determina o artigo 145, § 2º, alínea “e”, do Regimento Interno 
desta Câmara Municipal. 
 
ENCERRAMENTO. 
 
Esgotadas as matérias em pauta, e nada mais havendo a tratar a Senhora Presidente agradeceu 
a presença dos Senhores Vereadores, munícipes assaienses, funcionários, e em nome de Deus 
declarou por encerrado os trabalhos da presente Sessão, do que para constar, lavrou-se a 
presente ATA.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 


